



战后70周年谈话 安倍回避直接道歉

并宣称战后出生的日本人不应肩负“谢罪的宿命”

日本首相安倍晋三14日发表战后70周年谈话，仅以回顾历届内阁历史认识立场的方式间接提及“反省”、“道歉”，并宣称战后出生的日本人不应肩负“谢罪的宿命”。

安倍在谈话中回避了直接表达“反省”“道歉”之意，而是通过回顾以往日本政府的历史认识称，“对过去那场大战中的行为，我国已经反复表明了痛切的反省和衷心道歉的心情”。他接下来表示，“历届内阁的上述立场，今后也不会动摇”。

1995年发表的“村山谈话”中，时任首相村山富市明确表示，日本的殖民统治和侵略给许多国家带来损害和痛苦，他对此表示深刻的反省和由衷的歉意。“村山谈话”的立场为此后历届政府明确继承。

安倍在当天的谈话中宣称，日本今后无需继续道歉。他说，日本战后出生的人已经超过总人口的八成，这些“与那场战

争没有任何关系”的日本人及其后代，“不能再背负继续谢罪的宿命”。

安倍在谈话中同样没有直接提到日本的侵略和殖民行为，而是以第三方口气称，“再也不能将武力恐吓和使用武力作为解决国际争端的手段”“世界应该彻底告别殖民统治”。

安倍在谈话中也回避了直接提及“慰安妇”问题，而是暧昧地表示，“要牢记战时众多女性的尊严和名誉受到伤害的过去”。

安倍在发表谈话前，日本内阁以决议方式通过了谈话内容。此前，战后50周年“村山谈话”和战后60周年“小泉谈话”均曾以内阁决议方式在当年8月15日发表。

链接

韩媒批安倍谈话无诚意

日本首相安倍晋三14日发表二战结束70周年谈话。谈话不但没有正面对日本二战罪行道歉，还宣称日本今后都无需背负道歉的宿命，受到韩国媒体和官员批评。

韩联社评论说，“安倍谈话”虽包含“谢罪”措辞，但表述采用过去式，缺乏诚意。另外，谈话中提及“殖民统治”和“侵略”，但没有明确表示这是日本的行为。

就安倍谈话，韩国执政党新世界党评价说“令人遗憾”；最大在野党新政治民主联合认为“缺乏诚意令人失望”。

新世界党首席发言人金荣宇说，安倍在谈及日本侵略历史时采用“回顾形式”表述，提及慰安妇问题时也仅表示“女性名誉和尊严受到伤害”，令人非常遗憾。

新政治民主联合发言人金圣洙表示，虽然“安倍谈话”包含“村山谈话”四大

核心措词，即“谢罪”、“反省”、“侵略”和“殖民统治”，但缺乏诚意。谈话“巧妙”地逃避责任，令人失望。

他指出，安倍在谈话中把慰安妇描述成“尊严受到伤害的女性”，令人遗憾。总之，安倍谈话运用各种修辞方法逃避历史责任。日本应该明确认识到，如果继续在历史问题上推卸责任，就无法面向美好未来。

谈话结束后，日本外务大臣岸田文雄致电韩国外交部长官尹炳世，双方就安倍谈话交换意见。

岸田重申了安倍有关日本继承历届内阁立场不动摇的观点。尹炳世回应说，韩方将对安倍谈话深度解读后发布官方立场，但日本拿出诚意和行动“比什么都重要”。

韩联社分析，韩日围绕历史问题的矛盾可能进一步升级。

综合新华社

江苏省委原常委、秘书长

赵少麟严重违纪违法被开除党籍

日前，经中共中央批准，中共中央纪委对江苏省委原常委、秘书长赵少麟严重违纪问题进行了立案审查。

经查，赵少麟严重违反党的政治纪律、政治规矩和组织纪律，在党内搞团团伙伙，大肆进行利益交换、利益输送，拉拢腐蚀领导干部，公开散布与全面从严治党要求相违背的言论；隐瞒个人因私出国（境）情况；严重违反廉洁自律规定，利用职务上的便利和职权影响，为其子经营活动谋取利益；严重违反中央八项规定精神，纵容其子开设私人会所，并多次在私人会所宴请有关领导干部；向他人送礼金；伙同其子行贿；参与骗购外汇。其中，行贿、参与骗购外汇问题涉嫌犯罪。此外，赵少麟还存在干扰、妨碍组织审查的行为。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予赵少麟开除党籍处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

日前，最高人民检察院经审查决定，依法对江苏省委原常委、秘书长赵少麟以涉嫌行贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

链接

赵少麟之子牵涉多名落马高官

据公开报道，赵少麟的儿子、现年42岁的赵晋，曾是江苏房地产界的“大佬”，其地产项目涉及江苏、天津、山东和河北等地，注册数十家公司，“手眼通天”。

赵晋曾因不满一家地基金公司负责人，扬言要将其绳之以法。此后不久，天津公安机

关就成立了专案组，对该负责人进行立案侦查，并进行网上追逃。

据报道，7月24日落马的河北省委原书记周本顺的妻子段雁秋正是赵晋的“干妈”。在段雁秋的引导下，赵晋在地产生意之外，还成为了中国书画界的“无名英雄”。在天津和南京两地，耗巨资收藏大量的名贵字画，为此赵晋专门招了4位书画助理，负责公司书画方面的业务。

此外，段雁秋儿子周靖与赵晋是多年的好友，两人一直形影不离，经常混迹于南京。自从赵晋被警方带走后，周靖四处为赵晋案“活动”。

2014年12月18日，山东省委原常委、济南市委原书记王敏被调查。今年3月底，中纪委网站发布“王敏案件警示录”，称2005年，王敏结识济南一家房地产开发公司总经理赵某，从此拉开了相互利用、权钱交易的“二人转”序幕。

近十年来，在王敏的力挺下，赵某的生意一帆风顺，财源广进。赵某则对王敏“知恩图报”，先后向其行贿现金、房产、名人字画等钱物累计达人民币1800余万元。

“警示录”中透露：在中央八项规定出台，特别是中央整治“会所中的歪风”通知下发后，王敏仍置若罔闻，于2014年6月借在中央党校学习之机，潜入济南一家房地产公司总经理赵某在北京的会所吃喝玩乐。

综合新华社、《法制晚报》



赵少麟（资料图片）

简讯

●南京龙虾店火灾事故5人身亡

8月13日22时左右，南京市秦淮区长白街460号烹龙炮凤大个子龙虾店发生火灾，过火面积约90平方米。消防人员赶到后，将被困在店内的16名人员全部救出，并送往医院救治。14日中午，南京消防发布消息，火灾中受伤送医的人员中，有5人因伤势过重，经抢救无效死亡。事故发生原因还在调查中。

●陕西山阳山体滑坡64人仍失踪 含7名未成年人

陕西省山阳县在14日公布“8·12”突发山体滑坡失踪人员名单，最新统计的失踪人员人数为64人，其中包括7名未成年人，最小的为一名8个月的女婴。目前搜救工作仍在进行。据商洛山阳县县政府发言人康明亮称，起初公布的失踪人员数目为66人，因一名工人当日请假回家，另有一名失踪人员被重复统计，因此修正为目前的64人。

据新华社